

中国女排3:1逆转战胜荷兰队 朱婷归来首秀替补上场

5月29日晚,2024世界女排联赛澳门站的比赛拉开大幕,本站赛事不仅是中国女排冲击巴黎奥运会的生死“站”,更是朱婷回归之后中国女排的首项赛事。本场比赛,中国女排在先丢一局的情况下连扳三局,以3:1的大比分拿下比赛。此役,朱婷直到中国女排拿到赛点之后,才在最后一刻登场发球,引发现场球迷的欢呼和呐喊。

现代快报/现代+记者 王卫

让一追三拿下比赛

本站赛事,最受瞩目的无疑是朱婷的回归。由于朱婷归来,中国女排的阵容与一周前的里约热内卢站相比,14人名单出现了一些新变化,共有五名主攻,分别是李盈莹、吴梦洁、王云璐、张常宁和朱婷,队长袁心玥领衔的副攻线还有高意和王媛媛等队员。而在接应位置上,中国女排仍然由龚翔宇搭档郑益昕出战,二传位置是刁琳宇和丁霞两名队员,自由人位置上中国女排仍由王梦洁和倪非凡“一老一新”两位队员出战。而对手荷兰队,也是中国女排的老对手了,在去年奥运资格赛中双方就有过一次交手,当时中国队在两局领先的情况下遭遇对手逆转,最终失去“直通巴黎”的主动权。

此役,李盈莹、王云璐、刁琳宇、

龚翔宇、王媛媛、袁心玥、王梦洁首发登场。比赛一上来,荷兰队连续得分,并在第一局一路领先,中国女排虽然局末起势,但仍以21:25丢掉了第一局;第二局,中国女排终于找回感觉,以25:23惊险拿下第二局,本局的局势也与最终比分呈现出来的一样,非常胶着;第三局,中国女排趁势追击再下一局,大比分来到了2:1;第四局,中国女排再下一城,以大比分3:1拿下比赛。

本场比赛,备受瞩目的朱婷直到比赛最后一刻才登场,当时,中国女排第四局比分来到24分,拿到赛点,朱婷上来发球。不过,朱婷的发球没能带来得分,随后荷兰队发球局,中国女排顺利拿下比赛。关于朱婷的使用,中国女排主教练蔡斌此前曾有过回应:“朱婷归队时间不是特别长,还要考虑她实际的恢复情况再做决定。”



朱婷最后一刻登场发球



比赛现场 图片来源:国际排联

赢下荷兰意义重大

赢下荷兰队,对于中国女排来说至关重要。中国女排在中国澳门站迎战的对手中,除泰国女排整体实力稍弱外,荷兰女排、日本女排和意大利女排均是拥有较强竞争力且技术特点鲜明的球队。同时,相较于首战面对的已经拿到奥运会资格的美国女排和塞尔维亚女排,荷兰、日本和意大利也是中国女排夺取巴黎奥运会入场券的直接竞争对手。

巴黎奥运会女排项目参赛席位共有12个,去年进行的奥运资格赛中,已有6支球队取得参赛席位,东道主法国队自动获得1个席位,余下的5个奥运席位将按照世界排名由高到低进行派发。此外,在根据世界排名分配席位时,首先会派给未获席位的大洲一个参赛席位,非洲球队将由此占据1席。因此中国女排需要保证在参加奥运席位争夺的队伍中排进前四或亚洲第一,就能获得奥运参赛资格。

此番,中国女排赢下荷兰队,继

续稳住排名的同时,也力压日本等球队排在亚洲第一,进军巴黎的局势更加明朗。但与此同时,中国女排不可掉以轻心,中国澳门站的比赛中,她们还要面对奥运会“冠军级别”的球队意大利队。意大利队目前世界排名第五,名将埃格努等随队参加第二站比赛,对中国女排而言与意大利队的对决将是一场硬仗。此外,中国女排还要面对亚洲范围内的直接竞争对手日本队。过了这两关,中国女排的巴黎之旅才算是一片坦途。



节俭养德 构建文明社会

中宣部宣教局 中国文明网



2022全国公益广告大赛获奖作品